

PÁ 5. dubna – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

„Vyháním satana z nebe projevil Bůh svou spravedlnost a uchoval čest své vlády. Když se však dopustil hříchu člověk, protože podlehl lži odpadlého knížete andělů, prokázal Bůh svou lásku tím, že dal svého jednorozrozeného Syna, aby zemřel za lidstvo, které padlo do hříchu. V nabídce záchrany člověka se projevil Boží charakter. Kristův kříž dokazuje celému vesmíru, že Bůh není odpovědný za to, že se Lucifer vydal cestou zla.“ (GC 500; VDV 327)

„Golgotský kříž potvrzuje, že zákon je neměnný, a současně celému vesmíru přináší svědectví o tom, že mzdu hříchu je smrt. V Kristově smrtelném zvolání ‚Dokonáno jest‘ zazněl satanovi umíráček. Dlouhotrvající velký spor byl tak s konečnou platností rozhodnut a bylo zaručeno konečné odstranění zla. Boží Syn prošel branami smrti, aby svou smrtí zbavil moci toho, kdo smrtí vládne, totiž d'ábla‘ (Žd 2,14).“ (GC 503; VDV 329)



Otázky k rozhovoru

1. Pokud Bůh věděl, že se Lucifer vzburí, proč mu vlastně dal možnost volby? Nebo proč Lucifera hned po jeho vzpouře nazabil? Jak by mohly nepadlé bytosti reagovat, kdyby Bůh Lucifera okamžitě zničil? Proč je myšlenka, že se vesmír zajímá o plán spasení (1Pt 1,12; Zj 5,13; Zj 16,7), tak důležitá pro pochopení velkého sporu?

2. Co byl podle vás důvod Kristovy smrti na kříži? Šlo jen o zjevení Božího charakteru? Jakou roli v tom hrálo přinesení výkupného za hřích? Komu bylo vyplaceno? Podělte se o své myšlenky a uveďte pro ně biblické důvody.

3. Co máme na mysli, když používáme výraz „velký spor“? V čem tento velký spor spočívá? Uvažujte o různých aspektech tohoto vesmírného konfliktu. Jak souvisí lekce z tohoto týdne s vaším každodenním životem?

4. Které biblické texty hovoří o realitě velkého, nebeského sporu? Co o něm říkají například Jk 1. a 2. kapitola a Ef 6,12?

5. V čem je pohled adventistů sedmého dne na velký spor mezi ostatními křesťanskými denominacemi jedinečný?



19:43

✦ Texty na tento týden – Zj 12:7–9; Ez 28:12–15; Iz 14:12–14; Gn 3:15; J 17:24–26

✦ Základní verš

„A strhla se bitva na nebi: Michael a jeho andělé se utkali s drakem. Drak i jeho andělé bojovali, ale nezvítěžili, a nebylo již pro ně místa v nebi.“ (Zj 12:7.8)

Je-li Bůh dobrý, proč je svět tak špatný? Jak může Bůh lásky dovolit, aby existovalo tolik zla? Proč se dobrým lidem dějí špatné věci? Tento týden budeme studovat, co říká Bible o odvěkém konfliktu mezi dobrem a zlem. Začneme Luciferovou vzpourou v nebi a budeme zkoumat původ zla a také Boží trpělivost při řešení problému hříchu.

Bůh je Bohem neskonale lásky. Samotnou podstatou Boha je láska (1J 4,7.8). Všechny jeho skutky jsou skutky lásky (Jr 31,3). Lásku nelze nikomu vnutit a nelze ji od nikoho ani vyžadovat. „Pán Bůh chce pouze službu lásky a lásku nelze vynutit, získat silou či mocí. Lásku probouzí jen láska.“ (DA 22; TV 10)

Odepřít možnost volby znamená zničit schopnost milovat. A bez schopnosti milovat není možné prožívat skutečné štěstí. Bůh si získává naši věrnost svou láskou. Velký spor mezi dobrem a zlem Bůh ukončí a už nikdy nedovolí, aby ve vesmíru vznikl hřích. Božím záměrem je ukázat celému vesmíru, že vždy jednal v nejlepším zájmu svého stvoření. Pohled na svět optikou Boží lásky, ve světle velkého sporu mezi dobrem a zlem, každého z nás ujistí, že dobro zvítězí nad zlem a toto vítězství bude konečné.

✦ Osnova lekce:

Při studiu první lekce se nejprve zaměříme na velký obraz dějinného velkého sporu mezi dobrem a zlem, jenž rámuje historii naší země a tvoří „kulisy“, v nichž dnes žijeme naše životy. Zaměříme se ale nejen na počátek a realitu tohoto sporu, ale i na jeho řešení.

- Zj 12:7–9 - Satanova vzpoura vůči Bohu (neděle)
- Zj 12:4 - Rozhodnutí andělů připojit se ke vzpouře (pondělí)
- Gn 3:1–3 - Rozhodnutí lidí připojit se ke vzpouře (úterý)
- Ga 3:13; 2K 5:21 - Kristova oběť jako odpověď na satanova obvinění (středa)
- Žd 4:14–16; 7:24.25 - Kristova velekněžská služba a naše záchrana (čtvrtek)

NE 31. března – VÁLKA V NEBI

Zj 12:7-9 „⁷A strhla se bitva na nebi: Michael a jeho andělé se utkali s drakem. ⁸Drak i jeho andělé bojovali, ale nezvítěžili, a nebylo již pro ně místa v nebi. ⁹A veliký drak, ten dávný had, zvaný d'ábel a satan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé.“

Ez 28:12-15 „¹²Lidský synu, začni žalozpěv nad týrským králem. Zapěj o něm: Toto praví Panovník Hospodin: Byl jsi věrným obrazem pravzoru, plný moudrosti a dokonale krásný. ¹³Byl jsi v Edenu, zahradě Boží, ozdoben všemi drahokamy: rubínem, topasem, jaspisem, chrysolitem, karneolem, onyxem, safírem, malachitem a smaragdem. Tvé bubínky a flétny byly zhotoveny ze zlata; byly připraveny v den, kdy jsi byl stvořen. ¹⁴Byl jsi zářivý cherub ochránce, k tomu jsem tě určil, pobýval jsi na svaté hoře Boží, procházel ses uprostřed ohnivých kamenů, ¹⁵na svých cestách jsi byl bezúhonný ode dne svého stvoření, dokud se v tobě nenašla podlost.“

Iz 14:12-14 „¹²Jak jsi spadl z nebe, třpytivá hvězdo, jitrěnky synu! Jak jsi sražen k zemi, zotročovateli pronárodů! ¹³A v srdci sis říkal: ‚Vystoupím na nebesa, vyvýším svůj trůn nad Boží hvězdy, zasednu na Hoře setkávání na nejzazším Severu. ¹⁴Vystoupím na posvátá návrší oblaků, s Nejvyšším se budu měřit.“

PO 1.dubna – LUCIFERŮV SVOD

Zj 12:4 „Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil její dítě, jakmile se narodí.“

Zj 12:8.9 „⁸Drak i jeho andělé bojovali, ale nezvítěžili, a nebylo již pro ně místa v nebi. ⁹A veliký drak, ten dávný had, zvaný d'ábel a satan, který sváděl celý svět, byl svržen na zem a s ním i jeho andělé.“



Gn 2:15-17 „¹⁵Hospodin Bůh postavil člověka do zahrady v Eden, aby ji obdělával a střežil. ¹⁶A Hospodin Bůh člověku přikázal: „Z každého stromu zahrady smíš jíst. ¹⁷Ze stromu poznání dobrého a zlého však nejez. V den, kdy bys z něho pojedl, propadneš smrti.““

Ex 32:26 „Tu se Mojžíš postavil do brány tábora a zvolal: „Kdo je Hospodinův, ke mně!“ Seběhli se k němu všichni Lévióvi.“

Joz 24:15 „Jestliže se vám zdá, že sloužit Hospodinu je zlé, vyvolte si dnes, komu chcete sloužit: zda božstvům, kterým sloužili vaši otcové, když byli za řekou Eufratem, nebo božstvům Emorejců, v jejichž zemi sídlíte. Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu.“

1Kr 18:20.21 „²⁰Achab tedy obeslal všechny Izraelce a shromáždil proroky na horu Karmel. ²¹Tu přistoupil Eliáš ke všemu lidu a řekl: „Jak dlouho budete poskakovat na obě strany? Je-li Hospodin Bohem, následujte ho; jestliže Baal, jděte za ním!“ Lid mu neodpověděl ani slovo.“

Zj 22:17 „A Duch i nevěsta praví: „Přijď!“ A kdokoli to slyší, ať řekne: „Přijď!“ Kdo žízní, ať přistoupí; kdo touží, ať zadarmo nabere vody života.“

ÚT 2. dubna – ZLO NA PLANETĚ ZEMI

Gn 3:1-3 „¹Nejzchytralejší ze vsí polní zvíře, kterou Hospodin Bůh učinil, byl had. Řekl ženě: „Jakže, Bůh vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?“ ²Žena hadovi odvětila: „Plody ze stromů v zahradě jíst smíme. ³Jen o plodech ze stromu, který je uprostřed zahrady, Bůh řekl: „Nejezte z něho, ani se ho nedotkněte, abyste nezemřeli.““

Gn 1:31 „Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré. Byl večer a bylo jitro, den šestý.“

Gn 3:4.5 „⁴Had ženu ujišťoval: „Nikoli, nepropadnete smrti. ⁵Bůh však ví, že v den, kdy z něho pojíte, otevrou se vám oči a budete jako Bůh znát dobré i zlé.““

Ř 3:22-24 „²²Boží spravedlnost skrze víru v Ježíše Krista pro všechny, kdo věří. Není totiž rozdílu: ²³všichni zhřešili a jsou daleko od Boží slávy; ²⁴jsou ospravedlnováni zadarmo jeho milostí vykoupením v Kristu Ježíši.“

Ř 5:12 „Skrze jednoho člověka totiž vešel do světa hřích a skrze hřích smrt; a tak smrt zasáhla všechny, protože všichni zhřešili.“

Gn 3:15 „Mezi tebe a ženu položím nepřátelství, i mezi símě tvé a símě její. Ono ti rozdrtí hlavu a ty jemu rozdrtíš patu.“

Lv 5:5.6 „⁵Když se tedy čímkoli z toho provinil, ať vyzná, čím se prohřešil, ⁶a přivede Hospodinu jako pokutu za prohřešek, jehož se dopustil, samici z bravy, ovci nebo kozu, v obět za hřích. Pro jeho hřích vykoná za něho kněz smírní obřady.“

J 1:29 „Druhého dne spatřil Jan Ježíše, jak jde k němu, a řekl: „Hle, beránek Boží, který snímá hřích světa.““

ST 3. dubna – LÁSKA, KTERÁ DÁVÁ NADĚJI

Ga 3:13.14 „¹³Ale Kristus nás vykoupil z kletby zákona tím, že za nás vzal prokletí na sebe, neboť je psáno: „Proklet je každý, kdo visí na dřevě.“ ¹⁴To proto, aby požehnání dané Abrahamovi dostaly v Ježíši Kristu i pohanské národy, abychom zaslíbeného Ducha přijali skrze víru.“

2K 5:21 „Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží spravedlnosti.“

Ga 3:16 Slib byl dán Abrahamovi a „jeho potomku“; nemluví se o potomcích, nýbrž o potomku: je jím Kristus.“

Žd 2:9 „Ale vidíme toho, který byl nakrátko postaven níže než andělé, Ježíše, jak je pro utrpení smrti korunován ctí a slávou; neboť měl z milosti Boží zakusit smrt za všechny.“

J 1:3 „Všechno povstalo skrze ně a bez něho nepovstalo nic, co jest.“

Iz 53:1-5 „¹Kdo uvěří naší zprávě? Nad kým se zjeví paže Hospodinova? ²Vyrostl před ním jako proutek, jak oddenek z vyprahlé země, neměl vzhled ani důstojnost. Viděli jsme ho, ale byl tak nevzhledný, že jsme po něm nedychtili. ³Byl v opovržení, kdekdo se ho zřekl, muž plný bolestí, zkoušený nemocemi, jako ten, před nímž si člověk zakryje tvář, tak opovrženy, že jsme si ho nevážíli. ⁴Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen. ⁵Jenže on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš pokoj, jeho jizvami jsme uzdraveni.“



ČT 4. dubna – NÁŠ VELEKNĚZ

Žd 4:14-16 „¹⁴Protože máme mocného velekněze, který vstoupil až před Boží tvář, Ježíše, Syna Božího, držme se toho, co vyznáváme. ¹⁵Nemáme přece velekněze, který není schopen mít soucit s našimi slabostmi; vždyť na sobě zakusil všechna pokušení jako my, ale nedopustil se hříchu. ¹⁶Přístupme tedy směle k trůnu milosti, abychom došli milosrdenství a nalezli milost a pomoc v pravý čas.“

Žd 7:24.25 „²⁴Ježíšovo kněžství však nepřechází na jiného, neboť on zůstává navěky. ²⁵Proto přináší dokonale spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně.“

J 17:24-26 „²⁴Otče, chci, aby také ti, které jsi mi dal, byli se mnou tam, kde jsem já; ať hledí na mou slávu, kterou jsi mi dal, neboť jsi mě miloval již před založením světa. ²⁵Spravedlivý Otče, svět tě nepoznal, ale já jsem tě poznal a také oni poznali, že jsi mě poslal. ²⁶Dal jsem jim poznat tvé jméno a ještě dám poznat, aby v nich byla láska, kterou máš ke mně, a já abych byl v nich.““

Žd 1:5.6 „⁵Komu kdy z andělů Bůh řekl: „Ty jsi můj Syn, já jsem tě dnes zplodil!“ A jinde se praví: „Já mu budu Otcem a on mi bude Synem.“ ⁶A když chce uvést Prvorozeného do světa, praví opět: „Ať se mu pokloní všichni andělé Boží!““

